

KONEC I. SVĚTOVĚ VÁLKY

Neděle, 11 listopad 2018

Jako první velká válka konflikt v dějinách zasáhla první světová válka celá svět. Bojovalo se ve všech světadělech, na všech světových mořích, a konflikt, ve kterém zahynulo deset milionů vojáků a 8,5 milionu civilistů, postihl 38 států. Válka začala 28. srpence 1914, trvala čtyři a čtvrt roku a jejím výsledkem bylo zcela nové rozložení sil v Evropě i ve světě.

První

světová válka skončila podpisem pářímě-mě v železničním vagónu na francouzské stanici Rethondes, v lese u Compiègne, kde byl podepsán námečkový státní tajemník Matthiasem Erzbergerem a francouzským vrchním velitelem maršálem Ferdinandem Fochem dokument, který stanovil, že od 11:00 hodin 11. listopadu 1918 zavlažně na frontách pářímě-mě.

Souasně fotograficky vstava s názvem Válka rok 1918 pářímě Generála-m itájem v Praze 6 páříměuje děně- posledně-ho roku první světové války.

Během války vznikaly Československé legie, jednotky dobrovolnického zahraničního vojenského odboje Čechů a Slováků proti Rakousku-Uhersku. Členy se stávali dobrovolníci, zejména krajané, kteří se hlásili do carské armády v Rusku a Cizinecké legie ve Francii. Na východní frontě to byla "Česká družina", ve Francii žrota Nazdarů. Postupně se do legií začleňovali i dezertéři, nebo zajatci, kteří tak porušili pářímě-sahu rakousko-uherskému císaři. Koncem války měly legie u 140.000 členů.

Válka měla svůj začátek z obou stran byla ve válku, kdy musela bojovat za Rakousko-Uhersko. Ve válce na francouzsko-italské frontě byl i měj děda z tájovky strany, který se v kem blá-žil k padesátce, ten byl mobilizován jako sanitář. Na východní frontě bojoval jen jeden z májminůch bratrů a z války se ušl nevrátil.

Strejda Tomej, se do naší rodiny páříměnil, vzal si májminu sestru Anežku. Byl jediným legionářem v naší rodině, o kterém v m. Bojoval jako dobrovolník ve Francii a klidně mohl stát s puškou v ruce proti někteřmu světu

budoucĚmu Āĵvagrovi, nebo tchĀĵnovi. Strejda TomeĀĵ dĀĵky vĀĵleĀĵnĀĵm ĀĵtrapĀĵm zemĀĵel mladĀĵ, tetĀĵ AneĀĵce po nĀĵm zĀĵstaly tĀĵmi dĀĵti, legionĀĵĀĵskĀĵ dĀĵchod, ĀĵelezniĀĵĀĵskĀĵ byt a nĀĵrok na deputĀĵtnĀĵ uhlĀĵ.

Na Praze 6 je k vidĀĵnĀĵ- jeĀĵtĀĵ jedna vĀĵstava, tentokrĀĵt na DejvicĀĵm nĀĵdraĀĵĀĵ-

NĀĵdraĀĵĀĵ- v Praze-DejvicĀĵch je pĀĵtatĀĵmicĀĵtou zastĀĵvkou legionĀĵĀĵskĀĵho vlaku pĀĵmi jeho letoĀĵnĀĵm putovĀĵnĀĵ- po okresnĀĵch a dalĀĵĀĵch mĀĵstech ĀĵEeskĀĵ republiky. Āĵ irokĀĵ veĀĵtmĀĵnosti bude Legiovlak v Praze-DejvicĀĵch pĀĵĀĵstupnĀĵ zdarma od nedĀĵle 28. 10. aĀĵ do nedĀĵle 18. listopadu.

Legiovlak se sklĀĵdĀĵ ze 13 zrekonstruovanĀĵch vagonĀĵ, kterĀĵ pĀĵedstavujĀĵ- vojenskĀĵ eĀĵalon. TĀĵmito vlaky se desetitisĀĵce Āĵs. legionĀĵĀĵskĀĵ pĀĵepravy v letech 1918Āĵ1920 napĀĵmĀĵ Ruskem po TranssibiĀĵskĀĵ magistrĀĵle a prĀĵjezd si Āĵasto musely vynutit bojem s bolĀĵeviky. Legiovlak se sklĀĵdĀĵ z vozĀĵ polnĀĵ- poĀĵty, tĀĵpluĀĵky, zdravotnĀĵho, filmovĀĵho, velitelskĀĵho, ĀĵtĀĵbnĀĵho, obrnĀĵnĀĵho, prodejnĀĵho, krejĀĵovskĀĵho, kovĀĵĀĵskĀĵho (zrekonstruovĀĵn na Slovensku), ubytovacĀĵho a dvou ploĀĵinovĀĵch vozĀĵ. Ve vĀĵech vozech bude na nĀĵvĀĵtĀĵvnĀĵky Āĵekat vĀĵrnĀĵ rekonstrukce vybavenĀĵ-, legionĀĵĀĵmi v dobovĀĵch stejnokrojĀĵch, ale takĀĵ originĀĵlnĀĵ- exponĀĵty a nĀĵkolik stovek fotografiĀĵ- na panelech mapujĀĵ-cĀĵch historii Āĵs. legiĀĵ. KliknĀĵte si - a prohlĀĵĀĵejte: <http://legie100.com/legiovlak>

deeres